## Xian Feng Gua. 创意赋能满足消息

## 创意赋能满足消费需求

从近年来文创产品热卖现象中不难看出,文创产品市场需求潜力巨大。但这些文创产品和以往常见的文化产品却有所不同。昆明市委宣传部文化产业发展处处长安均产品是提取出一地方或地区文化内涵的产品是提取出而文化产品的一些优化产品是对文化产品的一些优化、改良和提升。通过这种改造,进而起到宣传推广作用,有助于整个文化创意产业的发展。

"好的设计是从具象到抽象,再从抽象回到具象。创造出物品品,本身价值之外的艺术性,并让大众外的支化内涵。比对强力,或是有效的一个人们人们从事,他们不断选进的。"在安阳,这个人们从事好的一个人们从事的路物的。如此,他们从事的路物的一个,我们是是一个人们从事的路物中获得持续的幸福感。

"单纯复制或者仅仅印上 LOGO的做法不是市场需要的文创 产品。"黄清兰认为,好的文创产 品应将文化作为元素介入当下产品 的设计,引领文创产品的美学"升 级",满足消费需求。比如将云南 大学的理念和文化元素融入创意类 产品,能让这些文化走出校园,让 更多的人了解云大。

"很多旅游景区不乏各类周边 ,但是在大多数消费重,但是在大多数消费重, 一位是在大多数消费重, 一位是在大多数消费重, 一位是在大多数消费重, 一位是有一位是一个是, 一位是一个带不是是一个带不是, 一位是一个带不是是一个带不是, 一位是一个带不是。 一位是一个带不是, 一位是一个带不是, 一位是一个带不是。 一位数能想起当初的感动,引起消费者的共鸣。"蔡雪说。

## 产业发展需完善产业链

"从云南文创产业发展质量和整体效益来看,仍处于发展初期。"这是多位文创产品负责人的一致看法。消费升级和设计驱动的风口前,云南的文创产品还存在文

化附加值未充分开发、相关产业链 不健全、产业规模小、品牌建设动 力不足等方面的问题。

"云南还有很多可以发掘的 文化IP,比如非物质文化遗产, 但是还没有发展开来,且现在品类 比较局限,主要集中在高校和博物 馆。"黄清兰表示。

一种文化,通过创意设计与生产供应,转身成为文创产品。文创产品进入体验式销售渠道、消费者购买并反馈信息、优化产品开发与销售,形成文创产品生态的完整闭环。记者了解到,这个产业链并未完全打通,其原因在于,链条上的各个环节都面临自己的难点。

文创设计产品难以被人们理解,产品质量不好无法达到设计要求,利润空间小且生产成本高、商家更倾向于批发而来的小商品,最终导致消费者买不到称心如意的好产品。

"产业链问题其实是目前大多数文创企业发展中面临的瓶颈之一。文化创意无法和产供销连接起来,这对于企业来说压力会很大。"安向辉告诉记者,政府的引导和资金扶持也很重要,目前云南对于文化产业创业的资金支持还较少,需要循序渐进地培养产业氛围。此外,文化行业的发展也要保持良性循环,需合众人之力,打通产业链条上的每一个环节。❷



本刊记者 欧阳小抒 🎤